Mechanik ...... : Masse als physikalische GroRle
,Eine Tiite Zucker hat ein Gewicht von1 Kilo.“ Da stecken gleich 2 Fehler drin! <

Richtig muss es heifien: Eine Tiite Zucker hat eine  Masse von 1 Kilogr amm.
phys. Bedeutung: Die Masse gibt an, wie SChwer ein Ktirper ist.
Formelzeichen: 1M

afleinheit: eachte: MaBeinheiten sind Festlegungen (Definitionen).
MaBeinheit k Beachte: MaBeinheiten sind Festlegungen (Definit
Sie werden mit Hilfe von physikalischen Konstanten (Naturkonstanten) bestimmt.

Umrechnung: mg g kg t  (siche Mathe K1. 5)

Bedeutung der Vorsilben:  Kilo= 1 000 , Milli= Tloo
Regeln: Maﬁeinheit@wird grofler MaBeinheiﬁ wird kleiner
Zahl muss lj}leiner werden Zahl muss@ grﬁﬁer werden
also muss diﬂ:fidiert werden also muss D;IIlllltipliZiel‘t werden
Umrechnungszahl 1000 Umrechnungszahl 1 000
Komma 3 Sfellen nach links Komma 3ll Stellen nach rechts

Messgeriit: Waage

z.B.. Briefwaage

Balkenwaage

Umrechnungsbeispiele:

1. 2. :

a) | 2500 kg = 2.5 t | a Tke = | f 123g = ke

b) 05g = 500 mg b)| 120g = | mg b| 0,12t = kg

| 480g = 0,48 kg| © 60g = g kg| o 001g = mg

d| 1,25t = 1250 kg| o 0,03t = g kg| d| 1234kg = t

e) 30 mg= 0,03 g | ©o| 960mg= § g | o 123kg = g

n| 009kg= 90 g | H| l6kg= % ¢ | D 12mg= g

9456208 = 45,62 kg| 9 lg = E kgl o 12g = mg

hy| 12,5¢ = 12500 mg b 08g = % mg h) 0,lg = kg
=

i) omg= (0,006 ¢ i) 123 mg = é g i) | 1234kg = g

D104t = 400000 ¢ | | 14t = :; g | § 12345 mg= t

k) 25mg= (0,000 025 kg| ® 8 mg = (E kg| b 0,1kg mg

HA: Umrechnungsbeispiele 2+3 — wiederhole die Umrechnung von Mafleinheiten der Masse (Ma K. 5)!



